
 

Abstrakt 

Název: Analýza gólů ze vzájemných zápasů nejlepších čtyř týmů české fotbalové ligy 

ročníku 2018/2019 

Cíle: Hlavním cílem této práce je analýza gólů ze vzájemných zápasů čtyř nejlepších 

týmu české fotbalové ligy ročníku 2018/2019. Současně je cílem komparace četnosti a 

úspěšnosti vybraných sledovaných proměnných s daty z evropské soutěže – Liga mistrů 

(ročník 2018/2019). Dílčím cílem je poté tvorba doporučených cvičení a her 

k praktickému využití. 

Metody: V práci je využita metoda kvantitativní analýzy a metoda komparace. Zejména 

jsme využili metodu nepřímého pozorování videozáznamu. Celkem bylo zanalyzováno 

18 zápasů české ligy, ve kterých padlo 47 gólů a 125 zápasů Ligy mistrů, ve kterých padlo 

366 gólů. Pro ověření normality dat byly použity Kolmogorův-Smirnovův a Shapiro-

Wilksův test. Pro ověření rozdílů v rámci hypotéz byly použity Man-Whitney U test a 

dvouvýběrový T-test. Na základě výsledků byla vytvořena modelová cvičení do 

tréninkového procesu. 

Výsledky: České týmy zaznamenaly významně více gólů hlavou v porovnání s týmy 

z Ligy mistrů. V gólech prvním dotekem a úspěšnosti střelby zaznamenaly české týmy 

nižší hodnoty než týmy v Lize mistrů, rozdíl však nebyl statisticky významný. Většina 

gólů ve vzájemných zápasech čtyř nejlepších českých týmů hráči vstřelili v pokutovém 

území (82,98 %) a většina gólů padla v situacích v podčíslení útočících hráčů (80,65 %), 

přičemž nejčastější je podčíslení 1 nebo 2 hráčů, nejčastější finální přihrávka byl centr či 

přihrávka pod sebe (44,68 %) a 22,58 % gólů bylo vstřeleno po obejití protihráče 1na1. 

Průměrný gólový útok ve vzájemných zápasech nejlepších čtyř českých klubů trval delší 

dobu a bylo k němu potřeba více přihrávek než v Lize mistrů. 

Závěr: Nejlepší české týmy ve srovnání s Ligou mistrů častěji zakončují hlavou a střílí 

góly po centrech a přihrávkách pod sebe, dále měly větší problém úspěšně překonávat 

obranu soupeře s pomocí jiných finálních přihrávek. Do tréninkového procesu 

doporučujeme hru v podčíslení, trénink zakončení v únavě, v pokutovém území a pod 

časoprostorovým tlakem. 
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